

建立“一站式”办案场所 实行每案必查机制

■ 重磅发布

重拳打击侵害未成年人犯罪

晚报讯 (记者 王龙飞) 8月11日,市委宣传部召开新闻发布会,介绍全市未成年人检察工作。全市检察机关坚持“零容忍”态度,充分发挥诉讼监督职能,重拳打击侵害未成年人犯罪。对侵害未成年人犯罪案件有案不立、有罪不究的,依法监督立案;对应依法移送审查批捕、审查起诉而未移送的,依法纠正漏捕漏诉9人;依法提起二审、再审抗诉5件,均获得法院支持并改判。

去年1月至今年6月,全市共批捕侵害未成年人案件199人、起诉343人;提出从业禁止量刑建议6人。对于性侵害未成年人犯罪案件,引导侦查取证,实现性侵害未成年人犯罪案件提前介入全覆盖。对利用职业便利实施性侵害未成年人犯罪的逐案提出从业禁止建议。对于监护人性侵害未成年人案件,检察机关依法建议、支持撤销监护权。此外,全市检察机关加强与公安、卫生、

妇联等部门协作配合,建立兼具取证、救助等功能的“一站式”办案场所,帮助未成年被害人重回正轨。

坚持依法惩戒和精准帮教相结合,最大限度地教育挽救涉罪未成年人。检察机关贯彻认罪认罚从宽制度,教育鼓励未成年犯罪嫌疑人认罪悔罪,依法予以从宽处罚,进一步提升教育挽救效果。2021年年底,未成年人检察业务统一集中办理工作在全市检察机关全

面推开,涉及未成年人的刑事、民事、行政和公益诉讼检察职能由未检部门或未检办案组统一行使,未成年人“四大检察”综合司法保护格局初步呈现有序、创新、融合发展的良好态势。去年10月以来,全市办理涉未成人民事、行政生效裁判监督案件8件、民事支持起诉案件5件,涉未成人公益诉讼案件24件,有效化解社会矛盾。

全市检察机关对侵害未成

年人案件“是否报告”实行每案必查机制。去年以来,全市通过教师、医生获取侵害未成年人案件强制报告线索4个,均立案侦查。在审理案件中发现涉及相关个人或单位未履行报告义务案件4个,对于没有履行强制报告的单位发出检察建议,对个人进行诫勉谈话或约谈。去年以来,以“走出去、请进来”“线上、线下”相结合的方式共开展法治进校园150场,辐射27万余人。

滕州杏坛路部分路段 封闭施工

晚报讯 (记者 姚付林) 8月10日和8月15日,滕州分别对杏坛路部分路段进行封闭施工、对府前东路维修改造施工。

杏坛广场停车场建设项目施工路段为杏坛路(善国路—兼爱路),施工时间为2022年8月10日至2023年3月31日。

府前东路维修改造项目施工路段为府前东路(茂源大桥—龙泉路),施工时间为8月15日至8月31日。施工期间对杏坛路封闭,大型车辆进出善国路、解放路。过往车辆和行人应注意道路警告和警示标志,服从交通和施工人员的指挥,确保通行安全。

枣庄选手“展能节”上获奖

晚报讯 (记者 孔浩) 日前,山东省第七届残疾人职业技能竞赛暨第一届残疾人展能节在济南举行,枣庄选手刘忠宝在比赛中获奖。

本次竞赛的主题是“匠心铸就梦想·技能成就未来”。枣庄代表团共选派18名选手,参加了盲人按摩、刻瓷、女装制作、物流服务等13个

项目的比赛。围绕竞赛主题和竞赛项目,枣庄市残联组织专门人员在全市范围内选拔优秀人才,并在赛前邀请专家进行针对性培训。经过激烈的角逐,峰城区残疾人选手刘忠宝在物流服务项目取得个人第三名,枣庄代表队荣获本次技能大赛道德风尚奖。



征兵体检

11日,我市2022年下半年征兵体检全面启动。当日,在中区人民医院体检中心,66名大专及本科毕业的应征青年排队进站体检。(记者 孙明春 通讯员 宫鲁迅 摄)



8日,由国家体育总局健身气功管理中心、枣庄市人民政府主办的山东省健身气功助力乡村振兴志愿活动暨2022全国百城千村健身气功交流展示系列活动(山东站)启动仪式在台儿庄古城举行。近百名健身气功习练者表演了八段锦、五禽戏、气舞等项目。(记者 王龙飞 通讯员 孔闯 吴敬仁 摄)

蹭一蹭阴凉 离路口停止线好几米就不“走”了 “避暑式”等红灯,给他人添堵!

晚报讯 (记者 王萍) 连日高温超过了35℃,一些摩托车司机驾车在路口等候交通信号灯时,也想蹭一蹭阴凉,哪怕离路口停止线好几米,也要躲在树荫或建筑物阴影下,图一时的凉快。殊不知这种做法既影响了道路交通,也带来了安全隐患。

“‘避暑式’等红灯的行为确实不妥,每次看到这样的情况,我都会鸣笛,可别人并不搭理我。”正在市中区解放路上等信号灯的市民范女士告诉记者,一些摩托车司机为了

躲太阳,完全不考虑其他人的感受,信号灯亮了,车辆才起步,慢悠悠地通过路口,造成她错过了绿灯,只能继续等下去。“大热天的,大家都很热,过一个路口还要等这么长时间,心里有苦说不出啊。”

在市中区多个路口,记者发现,不少车主喜欢躲在树荫下“乘凉”,尤其是机动车道,刚好是高楼投射下来的一片阴凉地,不少司机为了那点阴凉,离停止线相隔十多米,等直行绿灯亮起,严重影响了该路口的通行效率。

“躲阴凉加上玩手机的司机大有人在,前些天在文化路与青檀路交会路口,一私家车车主为了躲阴凉,刚好把车停在了车道实线入口,绿灯亮后,我见该车辆没有‘动

静’,脾气一上来,直接压实线超车,当时看到司机还在低头玩手机。最后倒霉的还是自己,吃了一张罚单。”市民李先生说,天热脾气难控制,如果这样的行为遇到路怒症,就因为少晒几十秒的太阳,发生纠纷,那就危险了。

对此,交警部门工作人员表示,“车辆行经路口时,应当遵守信号灯指示,排队有序通行;遇路口红灯时,应当在路口停止线后依次停车等候。车辆在等红灯时故意拉大停车间距不仅降低路口通行效率,还可能造成后方车辆急刹车,易造成追尾事故。此外,车辆随意变更车道不仅会引发道路交通拥堵,也易引发事故。市民应自觉遵守道路交通法规,做到安全行车、文明停车。”

小事不小